

ONAMENŢELE

IN TOATA ROMANIA
L. n. 48
... 24
... 13
IN STRAINATATE
... 80
INSEŢIUNI ŞI RECLAME:
... 30 litere petit, pagina IV, 80 bani.
... 2 lei noi linia.
Un număr în capitală 10 bani.

TIMPUL

SE ÎN TOATE ZILELE DE LUCRU.

Biourul Redacţiei şi Administraţiei: Palatul „Dacia”

ANUNCIURI

Se primesc în străinătate: La D-nii Haasenstein & Vogler în Vienna, Walfischgasse 10. A. Oppel în Vienna, Stubenbastei 2; Rudolphe Moise în Vienna, Seilerstätte 2; Vincens Ardicka în Vienna, Teinfaltgasse 17; Philipp Loh în Vienna, Eschenbachgasse 11; L. Lagn & Comp. în Pesta şi Havas-Lafite & Comp. în Paris.
Scrisorile nefrancate nu se primesc.
Articolele nepublicate se vor arde.
Un număr în Districte 15 bani.

Table with 2 columns: Item and Price. Includes items like 'Cursul de Bucuresti, 24 Ianuarie' and 'Cursul de Viena, 1 Februarie'.

Table with 2 columns: Item and Price. Includes items like 'Cursul de Viena, 1 Februarie' and 'Cursul de Berlin, 3 Februarie'.

Table with 2 columns: Item and Price. Includes items like 'Cursul de Berlin, 3 Februarie' and 'Calendarul zilei'.

Table with 2 columns: Item and Price. Includes items like 'Bucuresti - Suceava' and 'Bucuresti - Verclorova'.

Table with 2 columns: Item and Price. Includes items like 'Suceava - Bucuresti' and 'Verclorova - Bucuresti'.

Table with 2 columns: Item and Price. Includes items like 'Bucuresti - Giurgiu' and 'Giurgiu - Bucuresti'.

SCIRI TELEGRAFICE

London, 31 Ianuarie.
Respondând la întrebarea în Stratheden Derby a răspuns că el nici odată nu a zis, că flota în nici un fel de împrejurări nu va putea să meargă la Constantinopol.
Paris, 1 Februarie.
Deşi încă toată silita nu încheie încă, Poarta face pregătiri pentru apărarea Constantinopolului.

SCIRI TELEGRAFICE

Constantinopol, 3 Februarie.
Oficială. — Armistiţiul s'a semnat în Adrianopol.
London, 4 Februarie.
Camera Lordilor. — Lordul Derby dăce că nu poate comunica textul baselor de pace, dar că condiţiunile nu se deosebesc într'un mod simţitor de cele cunoscute.

netul Austriac, a adresat erii puterilor semnatare tratatului de Paris, invitarea formală de a se ţine conferinţa la Viena.

BUCURESCI 25 IANUARIE 5 FEBRUARIE

In sfârşit vedem limpede. Generalul Ignatieff a propus guvernului nostru retrocedarea Basarabiei în schimbul a nu ştiu câror petice de pământ de preste Dunăre.
Şi ce zice Austria la aceasta — Austria, pentru care gurile Dunării sunt o condiţie de existenţă mai mult de cât poate pentru noi?

Anglia e pedepsită abia astăzi. Şi când Moldova a căpătat în dar o parte din pământul, ce pe nedrept i se luase, atunci s'a atins onoarea Rusiei şi acea onoare cere ca să se ia îndărăt de la noi, ceea ce pe nedrept ni se luase?
Dar astăzi nu mai este presa rusească, care vorbeşte, ci guvernul, care acolo este tot.

moartă şi ori-ce trecere peste ea trebuie respinsă în ori-ce moment. Nu e permis nimăru a fi stăpân în casa noastră, de cât în marginele în care noi îi dăm ospetie.
Un simulacru de alegere este anunţat pentru 25 Ianuarie în Bucureşti.

REVISTA ZIARELOR

„Românul” cuprinde următoarele asupra misiunii generalului Ignatieff: Generalul Ignatieff a plecat ieri dimineaţă.
„Pressa” ia act de declaraţiunea făcută de „Românul” de la 21 curent, că toate câte a susţinut despre cedarea Basarabiei, în 1875, le susţine şi astăzi.

se respecta drepturile politice ale statului Român, astfel cum rezultă din legile interioare și tratatele existente, precum și a menține și apăra integritatea actuală a României. (Conv. art. II).

Sub rubrica: „Rumaenische Eisenbahnen-Actien-Gesellschaft,“ citim în ziarul berlinez „Boersen-Courier“ din 13 (25 Ianuarie, următoarele interesante destăinuiri:

„De astăzi a sosit aici, precum aflăm, actualul ministru de finanțe d. Campineanu. Asemenea se mai află aici de câte-va zile prințul Ioan Ghika unul din membrii Consiliului de supraveghiere a Societății. Scopul imediat și oficial al prezenței acestor două persoane este numai reorganizarea administrației căilor ferate române, devenită trebuitoare prin retragerea d-lui Guilloux fostului director general. — Insa în a doua linie, cu ocaziunea petrecerii acestor persoane în Berlin, se va discuta neapărat chestiunea vânzării acestor linii.

Insa nu se poate admite ca în împrejurările de față, guvernul prințiar român să fie în stare de a fi dînsul cumpărătorul. Tot-o dată într-un mod general și în sine nu se poate tăgădui că Rusia, din partei, este cu totul dispusă de a face cumpărarea, sub condițiunii care ar rămănea a se fixa mai precis. — Insa tocmai aceste condițiuni precum și consimțimentul guvernului român, ar întâmpina în definitiv mai multe dificultăți. În ori ce caz ar fi absurd de a vorbi astăzi deja de vericari negociațiunii mai pozitive. Cum că se negociază cu scopul arătat mai sus nu mai este un secret, și suntem deplin informați despre acest fapt; deși gândim că ar fi fost mai în interesul afacerii dacă toată această împrejurare s'ar fi ținut secretă până când acest embryon ar fi luat o formă mai pozitivă.

Fiind însă că lucrurile nu s'au petrecut astfel, am crezut de cuviință de a menține cel puțin prezența în adevăr foarte însemnată a d-lui ministru Campineanu.

Cu această ocaziune trebuie să amintim cititorilor noștri că „Timpul“ a fost cel d'anteiu care a anunțat regretabila retragere a d-lui Guilloux de la direcțiunea căilor ferate române.

Domnia sa a fost înlocuit prin un triumvirat provisoriu, despre care nu putem zice încă nimic, nici în bine nici în rău; rămâne să-l vedem la lucru mai înainte de a-l judeca.

Domnul Guilloux însă, care a funcționat aproape 6 ani, a avut vremea și ocaziunile de a dovedi valoarea sa, și astăzi „Timpul“ care nici o dată n'a vorbit de D-sa cât a fost ocupat înalta și greaua sa funcțiune, găsește că este un tribut datorit de a recapitula serviciile aduse de acest bărbat.

Domnul Guilloux a venit în Româ-

nia în Ianuarie 1872, după ce Camera instituisese societatea prin acțiuni a căilor ferate române.

La sfârșitul lunii Martie 1872, a luat succesiunea firmei Stasberg, care era în cea mai tristă stare. Linile de la București la Roman, erau începute bucăți, bucăți, niciăiri nu erau terminate, cădeau chiar în ruine. Înainte de a fi fost exploatate.

Se făcea o exploatare provisorie între București și Brăila, între Galați și Tecuci, între Ajud și Bacău și între Bistrița și Roman. Golurile cari existau între aceste diferite secțiuni proveniau din cauza ca toate podurile mari între Brăila și Roman (pe Siret, Bistrița, Moldova) erau ebranlate, că terasamentele între Birhas și Trenta spalate de apele răpăseră; clădirile nu erau niciăiri terminate, în multe locuri nici începute, ceea nu era balasită. Linile între Chitila și Pitești, între Tecuci și Barlad, abia erau începute, linia centuragenă București-Filaret nici nu era trasată.

În mai puțin de șase luni, aspectul se schimbă cu desăvârșire, la 1 (13) Septembrie 1872 toate aceste linii de o lungime totală de 648 kil. erau permise de guvern și puse în exploatare regulată. Podurile căzute erau reconstruite, clădirile terminate, căile balasite, și serviciul organizat precum se găsește pe liniile cele mai bine exploatate din Europa.

Energiei activității, capacității, experienței d-lui Guilloux se datora acest rezultat, care a scăpat pe guvernul român de o mare nevoie în care ar fi căzut dacă societatea n'ar fi ținut angajamentele sale, a căroră îndeplinire se considera ca imposibilă oamenilor de meserie în condițiunile date.

Tot-o dată d. G. pregătia studiile și lucrările preliminare pentru a executa a doua rețea a societății Pitești-Verciorova, care după actul concesiunii, trebuia să fie sfârșită înainte de sfârșitul anului 1874. Aceste lucrări au fost adjudecate în luna Februarie 1873 și isprăvite în termenul cerut și România de la 5 Ianuarie 1875 se bucură de o rețea completă de drum de fier 921 kilom.

Organizarea exploatațiunii unei mari rețele într-o țară dificilă și prezentând relativ puține mijloace nu era un lucru lesne. Cu mijloc cele restrinse ce'i oferia rețelele exploatațiunii, d-sa a stiut să facă față la nenumăratele dificultăți ce a întâlnit în chestia personalului și în chestia aprovizionării. Economistul societății și atelierelor, aceste două mijloace ale exploatațiunii nu sunt astăzi bine organizate în multe societăți în Europa.

Societatea căilor-ferate nu dătoarează mai puțină recunoștință d-lui Guilloux de cât statul Român unde nu numai că a creat o administrațiune model, dar încă prin inteligența și capacitatea sa a putut să facă tesaurul economiei însemnate.

Afară de drumurile de fer, d-l

Guilloux, a fost de multe ori chemat a da părerea sa în chestia importantă tehnică în care avea o competență mai mare de cât ori cine, și pentru care s'a arătat tot d'auna gata a da concursul său desinteresat.

Aducem aminte studiile ce a dirijat pentru canalizarea și distribuirea apelor în orașul București, studiile ce a făcut pentru instalarea vămilor la București, Brăila, Galați, etc.

În fine, la începutul războiului d-l Guilloux susținând independența și autonomia unei societăți, a susținut puternic interesele statului Român, și tarifele relativ avantajoase conchise cu administrația militară Rusă, pentru transportul trupelor prin căile ferate, sunt datorate exclusiv d-lui Guilloux care a știut a formula pretențiile sale în timp oportun și ale susține cu energie în interesul exclusiv al țării, care a încasat în urma acestor tarife un adaos în rețete de mai multe milioane.

CAMERA

Ședința de la 23 Ianuarie

Ședința se deschide la orele 2 fără un quart, sub președinția d-lui C. A. Rosetti fiind prezenți 84 d-ni deputați.

Sumarul ședinței precedente se adoptă. Se acordă concediul d-lor deputați: Lizeanu și Const. Lecca.

Se trece la comisiunea petiționară plângerea locuitorilor din comuna Platinoasia județului Botoșani în contra posesorului a celei moșii cerend o anchetă.

Se respinge demisiunea d-lor deputați din comisiunea de indigenat.

D. Vilacros, anunță o interpelare d-lui ministru al instrucțiunii în privința școlilor de poduri și șosele. Dacă a luat măsurile convenite ca aceștia să aibă o pozițiune nu mai inferioară ca a tinerilor egiji din școlile streine.

D. Protopopescu anunță o interpelare d-lui ministru de finanțe dacă s'a luat măsuri pentru a înlesni transportul mărfurilor comercianților de la Turnu-Severin, ne fiind nici un tren pns încă la dispozițiunea lor.

Se pune la vot din nou, cererea de indigenat a d-lui Balaban care n'a întrunit majoritatea reglementară în ședința precedentă. Adunarea încuviințează.

La ordinea zilei trece interpelarea d-lui Urechii.

D. ministru de externe. — Fiindcă această chestiune nu a intrat în mod oficial nu pot răspunde în mod oficial; cu toată asta pentru ceea-ce pot răspunde în această chestiune cer ședință secretă și fiindcă acea-și chestiune e și în Senat propun dacă și Senatul va primi a se constitui ambele corpuri împreună în ședință secretă pentru a răspunde o-dată. Propunerea d-lui ministru se primește.

Se pune la vot cererea d-lui ministru pentru ședință secretă și se primește.

La ordinea zilei trece proiectul de lege pentru înființarea de agenți diplomatici la St.-Petersburg, Roma și Belgrad.

D. raportor dă citire proiectul de lege și a raportului comisiunii.

Dezbaterile generală deschizându-se, d. Maniu ia cuvânt și arată că d-lui e în contra înființării de agenți diplomatici la Petersburg. Ceea ce ministerul a desființat în 77 înființează acum. Reprezentanții noștri cum se vor prezenta ca unii stat suzeran al Curții din Constantinopol sau ca a unui stat cu totul independent. Primesc ca să trimiți niște agenți provizorii la curțile din Roma și Petersburg, care să ne apere drepturile. Insa nu vrof să mă pun în contradicțiune cu ceea ce am votat o-dată.

D. ministru al cultelor arată că în aceste momente sunt neapărați niște agenți la Roma și Petersburg și tocmai acum când noi suntem declarați de independenți să ținem vechea formă oficială care s'a creat statului nostru.

Nol voi cere numai un credit ca să putem trimite acei agenți.

Voc. Veniți cu un credit.

D. ministru al cultelor ca să venim cu un proiect pentru un credit, trece eară-și mai multe zile și e de urgență a se trimite acei agenți.

Voc. Să se modifice proiectul de lege să se zică trimiți diplomați extraordinari.

D. Fava zice că guvernul să vie într-un proiect de lege pentru deschiderea unui credit pentru a se trimite acei comisari, căci Camera nu poate veni a vota a se trimite comisari extraordinari.

D. Giani demonștră că între ceea-ce a făcut guvernul și ceea-ce se cere acum e o contradicțiune căci, la prezentarea acestui punct s'a avut în vedere reînființarea posturilor de agenți diplomați ear nu votarea unui credit pentru trimiterea unor trimeși extraordinari al țării noastre. Dacă guvernul cere numai acel credit să vie cu un proiect de lege anume pentru cererea de credite. Arată că d-lui e pentru înființarea de agenți definitiv.

D. ministru al cultelor declară că dacă guvernul nu a venit cu un proiect de lege pentru cererea unui credit e că suprimarea acelor posturi s'a făcut prin o anumită lege, din interese financiare.

D. raportor Pantazi Ghica zice, că în secțiunii d. ministru nu a venit să-și facă observațiunile pe care le-a făcut în ședință, și d'aceea comisiunea și a făcut raportul numai asupra proiectului pe care l'a adus d. ministru. Arată că d. Giani are dreptate la cele ce a zis. — Eū sunt de ideile să lășăm la o parte acest proiect de lege.

Voc. Raportor, (aplaus prelungite).

D. Pantzi Ghica. După d. ministru, după mine să primiți raportul comisiunii.

D. Agarici, propune ca să se zică în proiecte ca se autorizează guvernul de a trimite trimeși extraordinari la Petresburg, Roma etc.

D. N. Ionescu, zice că nu ne aflăm în fața unui proiect care modifică legea existentă. — Ați găsit de cuviință cu ocaziunea votării bugetului de a numai avea agenți la Petresburg. Ați găsit de cuviință a avea reprezentanți în străinătate la cele alte state. — Acum dacă ați trimite reprezentanți ca un stat suveran, vom avea două feluri de agenți în unele state mai inferioare ca cele-lalte state. — Agent diplomatic e un termen care se dă la toți reprezentanții, noi n'am făcut nici o lege

de cât cu ideea că suntem deplin pendenți. Agenții diplomatici sunt basadori.

Arată că secțiunile în majoritate mit acest proiect și acum Camera primească. Dacă d-voastră ați da tlu pentru acești agenți i-ați degrațat cei lalți. Trimes extraordinar nu e un agent diplomatic; cine nu poate trimite agenți diplomatici nu pot trimite trimeși extraordinari.

Se cere închiderea discuțiunii. D. Vernescu, cere cuvântul pentru a contra închiderii, arată că când un proiect se prezintă cu o idee și ministru propune să se respinge acea idee și arată că se menține acel proiect d'aceea care a deschide discuțiunea că se putem aplica asupra acestei chestiuni.

D. P. Grăditeanu, zice că d. ministru al cultelor a declarat că aderă la susține Camera în urma cuvintelor d. Ionescu, d. ministru și schimbă opinie și susține a se include discuțiunea.

D. Vernescu declară că nu e bine să ne ocupăm de agenți noștri. — voi să restabilesc legea cea veche. I când ne-am ocupat de o lege pentru a diplomați să ne ocupăm atunci când avea o poziție bine definită recunoștință. Acum ne trebuie un proiect de lege trun a se trimite comisari extraordinari.

Ministru să ne dea un proiect de lege trun consacra trimeteri acelor comisari. — D. Ministru să vie cu un proiect de lege trun pentru deschiderea unui credit pentru întâmpina cheltuelile pentru susținer celtor comisari.

D. Petre Grăditeanu zice ca reînființarea de agenți diplomați nu ne aduce demnitătea în Paris: trebuie ca să trimitem comisari extraordinari în toate părțile dacă numele dat de agenți diplomatici mișilor noștri ne atacă demnitătea stră națională.

D. Ministru al Cultelor zice să se or ce numire însă să se voteze mai această lege.

Se pune la vot închiderea discuțiunii se primește.

D. Președinte dă citire unei telegrame din partea d-lui prim-ministru, prin care arată că Senatul a primit și invitat Camera să se prezenta la Senat.

Prindu-se la vot luarea în considerarea se primește cu 46 voturi 19 contra.

Urmarea discuțiunii și a votării rămâne a se face în ședința de mâine, Marți Ianuarie.

Ședința se ridică la orele 3 și jumătate.

SENATUL

Ședința de Lună 23 Ianuarie 1878.

Președința d-lui D. Brătianu. Ședința se deschide la 2 ore p. m. Se dă citire pentru a treia oară proiectului de lege pentru modificarea regulamentului interior al Senatului.

D. Zisu dezvoltă propunerea sa. D. zice că regulamentul prezintă mai multe lacune. Sunt chiar dispozițiuni contra constituțiunii, cum este spre exemplu art. 1 de petiționare; nu mai puțin încore sunt dispozițiunile relative la verificarea titlurilor și la absențele d-lor senatori. Pentru aceste motive cer a se numi o

MIHAIL STROGOFF

SAU CURIERUL ȚARULU

VIII.

(Urmarea 17-a).

De la Ecaterinburg, drumul Irkutskului urmează mai paralel al 55-ua grad de latitudine, dar egind din Biresinsk, el cărmeste spre sud-est; apoi ca să ajungă în capitala Siberiei o apucă mai pe scurt trecând peste poalele munților Saiank. Acești munți nu sunt de cât o prelungire a munților Altai care se zăresc la o depărtare de două sute verste.

Kibitka mergea decl în fuga mare pe acest drum. Da, mergea în fuga mare. Se vedea bine că Nicolae nu se mai gândia ca să mai fie seama de cal și că el acum doria să ajungă cât mai inte. Cu toată resemnățiunea lui oare-cum fatalistă, el nu se credea în siguranță de cât numai în zidurile Irkutskului. Molți Ruși ar fi gândit ca și el, și, mai mult încă, întorcând frinul calului s'ar fi întors înapoi, după trecerea unui epure d'a cormezighi drumului.

Cu toate acestea, câteva băgări de seamă ce el făcu și pe cari Nadia le cerceta bine, transmitându-le lui Mihail Strogoff, dederă să se crează că giroul de grele cercări nu se așiripe poate pentru ei.

Și într'adevăr, dacă teritoriul de la Krasnoiarek și până aci fusese cruțat de jaf, pădurile lui purtău acum armele focului și ferului, livezile care se întindeau în laturile drumului erau deprădate și era vădit că vre-o oștire mare trecuse pe aci.

Trei-zece de verste până n'ajungă la Nijni Udinsk, se vedeau unele jăfuri proaspete nu mai puteau fi puse la îndoială, și era peste puțină de a nu le atribui de cât Tartarilor.

Și în adevăr, nu mai erau numai cămpul călcaute de picioarele cailor, păduri biruite de topor. Cele câte-va case așezate în lungul drumului, nu erau numai goale: unele erau în parte derivate și altele pe jumătate date focului. Urme de gloanțe se vedeau pe zidurile lor.

Ori-cine înțelege, cât de mari fură injuriile lui Mihail Strogoff. El nu se mai putea îndoni că un corp de Tartari trecut de curând prin această parte a drumului, și cu toate acestea era peste puțină ca să fie soldați d'al Emirului, căci

ei n'ar fi putut apuca înainte fără ca să 'i fi văzut. Dar atunci, cine erau acești noui năvălitori și prin ce poteci piezișe din stepă putuseră ei să ajungă în drumul mare al Irkutskului? De ce vrăjmași noi curierul Țarului avea să se lovească încă? Aceste precugetări, nu le s'auuse Mihail Strogoff, nici lui Nicolae nici Nadiei, nevoind să 'i neliniștească.

Ș'apoi, el era tare hotărât a 'și urma drumul înainte pe câtă vreme o piedică anevoe de trecut nu l'ar fi oprit în loc. Mai târziu el avea să vadă ce era bine de făcut. Zina următoare, trecerea de curând a unei însemnate oștiri de pedestrași și de călărași se vedea din ce în ce mal mult. Fumuri dese ce zăriră d'asupra horizonțului.

Kibitka mergea cu băgare de seamă. Câteva case de țerguri părăsite ardeau încă și după câte se vedeau focul nu se puse de cât de 24 de ceasuri.

În sfârșit în zina de 8 Septembrie kibitka gătu locului, calul nu voia să mai meargă înainte. Serko lătra de și se rupea inima.

— Ce este? întrebă Mihail Strogoff.

— Un cadavr, răspuse Nicolae care se aruncă jos din kibitka.

Acea cadavr era al unui țaran groznic de schilodit și deja rece.

Nicolae 'și făcu crucea. Apoi ajutat de Mihail Strogoff el duse acest cadavr pe costigul drumului. Ar fi voit să 'i facă o îngropăciune mai cuvințioasă, să-l îngroape mai adânc pentru ca fiarele pustiei să nu poată șfășia acest nenorocit corp, dar Mihail Strogoff nu-l dăte vreme.

— Să plecăm, priete-ne, să plecăm, zise el. Nu putem întârzia nici cu o oră măcar și kibitka iar porni.

Amintiri, dacă Nicolae ar fi voit să îndeplinească cele din urmă datorii către toți morții ce ar fi întâlnit pe marea drum siberian, zău că n'ar fi fost de ajuna. Prin împrejurimile Nijni-Udinskului, se găsi câte 20 de corpuri de felul acesta întinse pe pământ.

Trebuia cu toate acestea să urmeze înainte acest drum până în momentul când era să fie cu totul peste puțină de a l'urma fără a cădea în mâinile năvălitorilor. Itinerariul ne se schimbă decl, și cu toate acestea jafurile și pârjolul creșteau la fiecare țerguleț. Toate aceste țergulețe, ale căroră nume arată că a fost ridicate de exilații polonezi, fuseseră date în groaza jafului și a focului. Sângele victimelor

nici nu se uscase încă cu desăvârșire, dacă era vorba ca să aște în ce condiții se petrecuseră aceste nefericite evenimente apoi era peste puțină. Nu mai rămăna nici o simță viețuitoare ca să spue.

În zina aceasta pe la patru ore, Nicolae arăta la orizont înaltele clopotnițe la Nijni-Ndinsk. Ele erau înacununate dese rotoale de vapori cari trebuia fie nori.

Nicolae și Nadia priveau, și spunea lui Mihail Strogoff ceea ce vedeau. Trebuia să hotărăscă la un fel. Dacă orașul era părăsit, puteau să treacă printr'el fără primejdie, dar dacă Tartarii îl ocupă trebuia să'l ociolească cu orice preț.

— Să înaintăm cu luare aminte, zise Mihail Strogoff, dar să înaintăm.

Mai merseră o versă.

— Nu sunt nori, sunt fumuri, strigă Nadia. Frate, se dă foc orașului.

Se vedea cât de color, că era în adevăr așa. Brazde de lumină se arătau în mijlocul vaporilor. Aceste vârtejuri se făceau din ce în ce mai dese și se ridică spre cer. Nici un fugar cu toate asta. Era vădit că incendiarii găsiseră orașul părăsit și că'l dedeseră foc.

Dar, erau Tartarii cari făceau astfel de

CRONICA

care să proiecteze modificările necesare la vot luarea în considerație...

D. P. Vioreanu. Anunță o interpelare la ministru de externe în privința...

Președintele, comunică ordinea zilei. Starea dezvoltă interpelarea d-sale...

La desinfectarea localităților d'im-

Intreb dar pe guvern dacă a...

o măsură pentru a se desinfecta...

Și desinfectarea trebuie...

numai în țară dar chiar și din...

Dunăre până la Plevna mai ales...

căzut și putrezesc atâtea mil de...

miamele de acolo pot să pără...

până în țară. Acesta este obiectul...

relațiunii mele, pe care am făcut-o...

seamă având în vedere apropierea...

când schimbarea aerului poate...

desastrele cele mai regretabile.

ministru președinte. Eă mai înainte...

se adresa interpelarea d-lui Stur-

lui în acestă privință,...

consiliul medical ca să constate...

După constatările făcute se va lua...

ca gropile pentru îngroparea...

să se facă mai adânci, și apoi...

var pentru destrucțiunea mias-

surza zice că are încredere că d-nu...

va realiza promisiunile date, și...

ându-se satisfăcut, incidentul se de-

închis.

Necrolog. — La Lugos (Banat) s'au rē-

posat la 29 Decembrie anul trecut pictorul...

român „Nicolae Popescu”, desigur că în via-

viață „Telegraful român” ne dă următo-

arele amănunte interesante:

Născut era în Zorlențu-Mare, în co-

mitatul Caragiu din părinți țărani, chiar

în școala sătească a dat multe dovezi de

de talent și aplicarea sa pentru pic-

tură, zgrăvind în mod primitiv și fără

conducere „ex proprio intuitu” sfinții din

cărțile bisericesti, și de pe păreții biseri-

cef. Ca băiat auzind de vesea unui zn-

gor român în Oravița, — urmând in-

imei sale — a părăsit casa părintească, și

sa dus la Oravița, unde la un zugrav cu

numele Turcu având la mână instrumente

primitive, într-un timp foarte scurt el ca

școlar la întrecut pe măestrul său. Neput-

tând rămâne mai departe în Oravița, Po-

popescu împins de setea învățături și a

desvoltării sale în arte, a luat lumea în

cap și nu s'a oprit de cât la Pesta. În

anul 1860, tinerimea de la Universitatea

din Pesta era foarte numeroasă, și sub

patronajul reșosatului Emanuil Gojdu

ducea o viață în armonie: nu era între ei

ceartă politică, ori religioasă, ci căți erau

la Pesta, toți pentru unul dedea ajutoare.

Ast-fel și Popescu, lipsit de toate mijlo-

cele a fost îndată îmbrățișat din partea

tinerilor români. Aceștia au făcut colec-

ție între sine pentru susținerea tēnării ar-

tist; d-l Parteniu Cosma a mijlocit îndată,

ca Popescu să capete ajutor de bani de

la Gojdu, ceea ce s'a și întâmplat, căci

Popescu prin patronajul lui Gojdu a a-

junș elev la conservatorul unguresc din

Pesta, la care bētrānul Gojdu era mem-

bru fondator. Aici a studiat doi ani de

zile. Când apoi profesorul din Pesta, En-

gerth, a declarat, că Popescu nu mai are

ce se învețe de la dēnsul, — artistul no-

stru a trebuit să plece mai departe la o-

rașe, unde arta era mai mult cultivată,

de cât la Pesta.

Intre tinerii, ce doreau propășirile lui

Popescu, sa născut și realizat idea, de a

litografa icona pretutindena cunoscută

a lui „Mihai Eroul”. Această iconă — ce

se află în casa unei doame Staica în Pesta;

era desemnată și xilografată la Paris. I-

coana, la îndemnul d-lui Parteniu Cosma

noastră, — nu pot nega, imi place și

Spre realizarea acestei idei a și venit la

Lugos încă astă toamnă și chiar când își

preparase toate celea a trebuit să se ni-

micescă toate planurile,

Din cele ce „Nicolae Popescu” a lucrat

până acum putem zice cu dreptul: „Ex-

egit sibi monumentum aere perennius!”

Jot se va reprezenta comedia Kean de

Alex. Dumas, (tatăl); eără „Vincent, Macbeth,

de Shakespeare.

Teatru Italian. — Prima reprezentațiune

a comandorului Rossi a fost o seară vi-

forosă. De la momentul intrării sale în

scenă genialul artist a luat publicul în

stăpânirea sa și la purtat cu sine prin

toate agndirile pasionatului Othello.

Atât de o c'am-dată. Ne rezervăm însă

a face în numărul viitor o dare de seamă,

ori mai lămurit, un studiu asupra vede-

rilor estetice, pe care le-am văzut reali-

sate în jocul d-lui Rossi.

Societatea funcționarilor pen-

tru crearea unei case de mică

economii. Adunarea generală, și

nută la 22 Ianuarie 1878, în urma

citirii raportului comisiei de verifi-

care, a hotărât.

În orașul nostru Vaslui, cași în

altele de asemenea înaltul guvern

prin măsurile luate în părinteasca sa

îngrijire aș decretat și înființat încă

de mai mult timp școala de ambe-

sexe, plătind enorme lefe la Insti-

tutore și Institutore.

Primăria Urbană de Vaslui la

rēndul său aș preparat localuri în

destul de comode precum de aseme-

nea și tot mobilierul necesar, între-

ținând asemenea localuri și cu mari

sacrificii mai ales în timpul de față.

În privința stării actuale și a

conducerii învățămētului în școala

de băeți de-și avem multe rele de

narat dar toate aceste fiind cunoe-

cute și de notarietate publică, pentru

moment me mărginesc a supune d-v

numai starea și modul cum s'ă res-

pectă, aplică, și eșecută, legea In-

strucțiunii în școala primară de fete

din Vaslui.

D-le ministru, directoarea acestei

școale, este d-na Ecaterina Sion, so-

ția d-lui locotenent Lascăr N. Sion,

d-sa cu întreaga familie care este

Erău Rușii cari se supuneau po-

marelui Duce? Guvernul Țarului

era de la Krasnoiarke, de la Ienisei

oraș, nici un sat, să nu poată da

șoldatilor Emirului? În ceea ce

pe Mihail Strogoff, trebuia să stea

trăbuia să și urmeze drumul ina-

pe gânduri. Cu toate acestea, după

gândi a se apăra. Chiar dacă s'ar fi bu-

curat de vederi nu s'ar fi cercat. Una ca a-

ceasta ar fi fost curat grăbirea unui mă-

cel. Dar dacă nu vedea el putea să auză

cele ce ziceau ei și să-l înțeleagă.

Intr'adevăr, după limba lor, el cunoscu

că acești soldați erau Tartari, și după

vorbile lor că el mergeau înaintea armatei

ducerea unui ofițer al Khanului din Khun-

duza, ea ajunsese până la partea de sus

a lui Ienisei.

Aci, în prevederea celor ce se făcuseră

la Krasnoiarke din porunca Țarului, și

pentru a înlesni trecerea riuului trupelor

Emirului, acest ofițer aruncase pe Ienisei

o flotilă de bărci, care, săd ca mijloc de

să afle: sjungerea înaintea Irkuțkului a u-

nele treia coloane de Tartari, și unirea grab-

nică a Emirului și a lui Ivan Ogareff en gro-

sul ostirei lui. Prin urmare înconjurarea Ir-

kuțkului și predarea lui, nu era de cât o

afacere de timp și poate de timp scurt.

Orl cine înțelege de ce gândiri a tre-

buit să fie cuprins Mihail Strogoff. Cine s'ar

fi mirat dacă în această împrejurare el și-a

perdut tot curajul și toată nădejdea?

Cu toate acestea n'a fost nici de cnm așa,

și bazele lui nu marmurau de cât cuvîn-

tele acestea:

— Voiți sjunge.

O jumătate de oră după atacul călără-

rilor Tartari, Mihail Strogoff, Nadio și

(Va urma)

SCRISOARE ADRESATA TIMPULUI

Stări școlastice la Vaslui.

Copie după suplica d-lui Gheoghe Mironescu actualul membru în comitetul permanent adresată d-lui ministru Instrucțiunii publice cu data din 14 Septemvrie 1877.

Pe cât este de bine formată de interes general și ne apără necesar pentru lumina tinerimii, legea instrucțiunii, pe atata aplicația ei în cea mai mare parte intrud în junime, în loc de moralitate, imoralitate și demoralizațiune completă.

Domnule ministru, cazul ce voesc a supune și acum d-v este:

În orașul nostru Vaslui, cași în altele de asemenea înaltul guvern prin măsurile luate în părinteasca sa îngrijire aș decretat și înființat încă de mai mult timp școala de ambe-

sexe, plătind enorme lefe la Insti-tutore și Institutore.

Primăria Urbană de Vaslui la rēndul său aș preparat localuri în destul de comode precum de aseme-

nea și tot mobilierul necesar, între-ținând asemenea localuri și cu mari sacrificii mai ales în timpul de față.

În privința stării actuale și a conducerii învățămētului în școala de băeți de-și avem multe rele de narat dar toate aceste fiind cunoe-

cute și de notarietate publică, pentru moment me mărginesc a supune d-v numai starea și modul cum s'ă res-

pectă, aplică, și eșecută, legea In-strucțiunii în școala primară de fete din Vaslui.

D-le ministru, directoarea acestei școale, este d-na Ecaterina Sion, soția d-lui locotenent Lascăr N. Sion, d-sa cu întreaga familie care este destul de numeroasă, locuește în localul destinat de primărie pentru școală.

Asemenea local de și este în destul de încăpător, cu toate acestea cum este ocupat astă-zi, nu poate corespunde de loc la așa destinație și iată pentru ce:

Camerile cele mai spațioase sunt ocupate de d-na directoare cu familia d-sale contra textului legii instrucțiunii, antreul din față al localului școlii, este transformat în antreul de salon boeresc așa, că minorile copile din singura această împrejurare, sunt nevoite a înconjura școala prin noroi până să intre în clas, prin ușe pe dindos, că în fine clasele nu ocupă din această porclită școala de cât o singură cameră cu un iatac mic fiind că toate celealte camere ale localului cu antreurile lor, sunt cum s'aș zis ocupate de doamna Sion, și prin urmare întrebunțate la altă destinație contra cu totul legii de instrucție.

Curtea școlii ca ogradă boerescă este în tot timpul frecventată de soldați și alte servitoare a d-lui locotenent Sion ca comandant de garnizoană în Vaslui, că acești oameni fiind obișnuiți din creșterea lor să se sevească în afacerile lor cu diferite expresiuni nepermise de buna cuviință a fi auzite de persoane majoare cu atât mai mult de memoriile eleve, ceea ce probează la eredință ca această școală condusă ast-fel nu corespunde de loc la așa destinație, și prin urmare nu poate fi considerată de cât de un mijloc de exploatare a statului și a comunei în beneficiul doamnei Sion etc.

D-le ministru acestea sunt cauzele care în mai multe rânduri aș fost supuse d-voastră fără ca până acum să se fi căpătat vre un rezultat, că apoi acestea fac ca în școala publică de fete să nu fie de cât câte-va să-race, și că și aceste să nu frecuen-teze de cât clasele I și a II.

Daca cum am zis, mi iată îndrās-neală a mai supune d-voastră și ac-um pentru cea mai după urmă dată aceste împrejurări cauza este că starea de față a lucrurilor nu permite la multe familii mijloacele de a studia copilele lor în alte pensioane de prin diferite județe.

În puterea legii cer respectuos d-le ministru, să bine-voiți a face de a se pune și această școală în starea pretinsă de lege, adică ca întreg localul destinat pentru școală, fie de fete s'aș băeți, ori cât de multe încăperi va avea ele să nu fie întrebunțate la altă destinație, precum de asemenea și curtea (ograda) localului să nu fie permis a se frecuenta de cât de elevi, să la din contră să se desființeze cu totul această școală ca inutilă cetățenilor și păgubitoare atât statului care plătește profesori în zadar, cât și casa comunei Vaslui care o întreține, sper însă d-le ministru, în iubirea de dreptate a d-voastră și nu mă îndoesc a crede că această va rămânea fără efect ca multe altele de asemenea cereri făcute în acest caz.

# NOUL ATELIER DE FOTOGRAFIE și PICTURĂ

I. F. MANDI & Comp.

21, Calea Mogoșoiei 21; vis-à-vis de cofetăria Capșa.

Se efectuează ori-ce fel de fotografii și pictură, de ori-ce fel de mărime, în modul cel mai nou și elegant aprobat în cel mai înalt grad prin care se oferă un lucru solid frumos cu fidelitatea a naturii.

## J. R. FABRICA LANDGUT-WIENERBERG M. J. ELSINGER et Fil în VIENA,

fornisază contra casa sau à conto, livrabile la Viena.

### Mușamale de căruțe și Mantale de plôie

cât mai repede și în cele mai mari cantități. (632-0).

## CE SE POATE CAPATA PENTRU 3 FBANCI LA DESFACEREA SPECIALITĂȚILOR ÎN PANZARIA

### LINGERIA DIN VIENA

Calea Mogoșoiei Palatul „Dacia“

- Pentru 5 franci: 1 Pantalon sêu 1 Camison de Pichet de érnă.
- Pentru 5 franci: 0 cămașă de Oxford englez.
- Pentru 4 franci 50 bani: 1 părech ismene bărbătești.
- Pentru 5 franci: 6 perechi manșete ori ce lăson.
- Pentru 5 franci: 6 gulere pentru bărbați de olandă fină.
- Pentru 5 franci: 12 gulere engl. în ori-care lăson și mărime.
- Pentru 5 franci: 6 părechi ciorapi patentate.
- Pentru 5 franci: 6 gulere moderne pentru dame, după alăgers.
- Pentru 5 franci: 12 batiste albe de pânză adevărată.
- Pentru 5 franci: 12 batiste bine colorate tivite și apălate.
- Pentru 5 franci: 6 proșope de pânză curată.
- Pentru 5 franci: 6 șervețe de masă de pânză adevărată.
- Pentru 5 franci: 12 șervețe albe de cenă.
- Pentru 5 franci: 1 cămașă modernă, simplă sêu brodată.
- Pentru 5 franci: 2 batiste cu monograme fin brodate.
- Pentru 5 franci: 1 batistă franceză fin brodată cu dantele.
- Pentru 3-8 franci: 1 coeset de damă
- Pentru 5 1/2 franci: 0 cămașă de noapte de dame
- Pentru 5 franci: 3 pepturi fin brodate pentru cămași de bărbați.
- Pentru 5 franci: 1 fustă de pichet de iarnă.
- Pentru 5 franci: 1 camison modern brodat.
- Pentru 5 franci: 1 față de masă colorată cu ciucuri, pentru café.
- Pentru 5 franci: 1 cămașă sêu o pereche de ismene de damă, bogat brodate
- Pentru 5 franci: 1 fustă costum plisă.
- Pentru 5 franci: 1 bucată Tulpan.
- Pentru 25 franci: 42 de coji = 1 bucată Chifon franțuzesc.
- Pentru 10 franci: 1 bucată Roba d'entants cu lăine couleur.
- Pentru 18-24 franci: 1 bucată Tartan englez de 5 coji.
- Pentru 20 franci: 24 coji Pichet.
- Pentru 5-12 franci: 0 flanelă sêu o pereche de ismene de lină.
- Pentru 18-25 franci: 1 bucată pânză de Hamburg, de 36-45 coji.
- Pentru 55-68 franci: 1 bucată pânză de Belgia de 60 coji.
- Pentru 75-108 franci: 1 bucată pânză Corona de 58 coji.
- Pentru 115-210 franci: 1 bucată Toile Batiste franceza.
- Pentru 12-35 franci. Plapănă de lină foarte fine.

Afară de articolele menționate se găsește tot-d'a-una trăsuri complete.

Calea Mogoșoiei Palatul „Dacia“.

Camășiile din districte înseși cu prețul respectiv se vor alectea foarte grabnic conștiincios

## FRANZ GÜNTHER

à la VILLE DE BRUXELES

Podul Mogoșoiei No. 16 vis-à-vis de Consulatul Russesc

Recomandă magazinul sêu asortat în tot-d'a-una foarte bine cu rufăria de bărbați și de dame, gulere, manșete, batiste de lino, olandă și mătăsă, ciorapi pentru bărbați și dame, șanale fine (crăpe de santă) camisonă, grogette, broderie dantele, cravate de bărbați și femeie, cele mai noi forme și culori, umbrele de sere și de plôie etc. etc. Atrăgând tot de-o-dată atențiunea onor. Chentele că din cauza crizei am redus foarte mult prețurile.

## PHARMACIA LA „SPERANTIA“

26, CALEA MOGOȘOIEI, 26.

### DEPOUL MEDICAMENTELOR FRANCESE.

Obiecte de Cancine și Articole de Toalete. — Asemenea se angajează a efectua ori-ce comande din resortul medical.

BRUS.

## Loterie de bani GERMANA

autorizată de guvernul german la Brunavie și garantată de tesaur. Această loterie mai conține numai 82000 loturi originale și din acestea 41000 au se câștiga premiuri, după cum se vede din programul oficial al tragerii; șansele sunt deși nu se pot mai favorabile, de ori-ce jumătate din loturi trebuie să câștiga. Trageria va începe

### LA 11 FEBRUARIU 1878

Premiurile câștigate sânt de câștigat în mărime cele mai fericite și urca la

- 562,500 Franci
- 375,000 Franci
- 187,500 Franci
- 100,000 Franci

Afară de acestea loteria mai conține încă următoarele premii:

1 de 75 000	43 de 5 000
2 de 50 000	254 de 3 750
1 de 45 000	7 de 2 500
6 de 37 500	12 de 1 875
1 de 30 000	400 de 1 500
2 de 22 500	21 de 1 250
11 de 18 750	645 de 750
1 de 15 000	895 de 450
17 de 12 000	75 de 300
1 de 10 000	25 de 250
2 de 7 500	28250 de 178
26 de 6 250	etc. etc.

imprenă 41,000 de premii cari se urcă la un total de

10 milioane 717,250 Fr.

Tote aceste premii vor fi trase în 5 secțiuni. Trageria întâiei secțiuni începe, după cum s'a jia mai sus, la 11 Februarie 1878. Tragerile celor alte secțiuni vor urma răpede, ast-fel în cât tragerile tuturor secțiunilor — și prin urmare a întregii loterii — să sâ terminate în câte-va săptămâni.

Etă preciz lotului cum l'a fixat guvernul.

40 Fr. pentru loturile orig. Intregi  
20 Fr. pentru jumătăți de lot. orig.  
10 Fr. pentru sferturi de lot. orig.

Expediez aceste loturi originale, revestite de armele Statului, în teciul priincios pentru trageria care va avea loc, în cont a trimiterii precizului, în bilete de banca franceză sau alte, sâ în trate pentru Triest, Pest, Viena, Paris, Londra, Odessa, sau cea ce este și mai comod, prin mandat de postă, plăind prețul la posta română. Fie-care trimitere de loturi va fi însoțită de programul oficial al tragerii și imediat după tragerie, pu-tătorii de loturi vor primi lista oficială a rezultatului.

Dirrecțiunea loteriei trimite pe dată prin intermediarul sêu, sumele câștigate. Data tragerii fiind apropiată, rog să mi se trimită comăndele cât mai curând, pentru a mi fi posibil a executa tôte ordidiniile.

## N. REISS,

Collector en șef al Statului

la BRUNSVIC.

(Germania de Nord).

Din România scrisorile agiung la Brunsvic în 80 ore. Rugățiune a serie în limba franceză deca se pôte deca nu, în cea română, engleză, italiană, spaniolă sau portugeză.

## FABRICA

### de CHARTIE MECHANICA

ZĂRNESCI, LĂNGĂ BRAȘOV

produce chărțiă de tipar în diverse calități în formate de cele mai mari usitate dntre diare A se adresa la dirrecțiunea num tel fabrice în Brașov, Strada Catarina No. 402.

## H. HÖNICH

TAPISIER SI DECORATOR

Strada Stirbei-Voda, 3

în dosul Teatrului Național,

se recomandă pentru tôte lucrările atingătoare de meseria sa.

## G. PREDOVITS PRIMUL DEPOSIT DE ZIAE

INI ASSY

No. 18, Strada Mare No. 18.

ÎN HANUL TURCESC LÎNGA PALATUL CURȚIEI ADMINISTRATIVE

Cu onore recomand respectuos onor. Public primul deposit de diare deschis în acest oraș, fiind aprovisionat tot-d'a-una cu jurnalele cele mai Tot-d'o-dată primesc abonamente, anunțuri și reclame la diarele aici jos notate:

Timpul, Resboul, Pressa, Telegraphul, Românul, L'Orient, România Lit Globul, Gh mpele, Figaro, Sieua României, Epochă, Novorussky Telegraph, V etc. În curând primesc și mai multe feluri de Căldare Române și Fra Rog respectos pe onor. Public a mē onora cu visitile D-lor.

G. Predovits.

## ANUNCIU IMPORTANT.

CEL MAI VECHIU SI RENUMITU MAGASIN

## LA STÉUA ALBĂ

SUB FIRMA

### PHILIPP GOLDSTEIN

Strada Carol I No. 5.

(Curtea Veche)

vis-à-vis de Sig. Prager.



Strada Carol I No. 5.

(Curtea Veche)

vis-à-vis de Sig. Prager.

Am onore a înștiința pe onor. PT. Public că mi-a sosit pentru sezonul de iarnă un bogat asortiment de încălțăminte pentru Bărbați, Dame și Copii, după fasonele cele din urmă, — precum și un mare transport de Cisme lungi de Lăc rusese, de Incht și de Vaca, ca și Mantale de Cauciuc pentru plôie, prima calitate; asemenea și Găloși de Gumi.

Sub-semnatul aduc mulțumirile mele onor. PT. Public pentru încredere ce a dat mențiune atei inele firme de un interval de 12 ani care până acuma a depus probe suficiente de fina calitate a mărfii ca și de etințatatea prețurilor, sperând că și de acum înainte, va bine-voi ai da concursul sêu găind tot-d'a-una atât mărfuri fine și fasonate cât și prețuri foarte moderate.

Cu tôte stima

PHILIPP GOLDSTEIN.

## INJECTION BROU

hygiouique, infle et preserva La senle guériss sans lui rien ad

dre. Se trouva dans toutes les Pharmacies de l'Univers et à Paris chez Ferré, Pharmacien 102 rue Richelieu, successeur de Brou. A Bucharest Mr J. W. Zürner, Pharmacien.

## OPERILE MUSICALE

imprintate în edițiunea noastră

### THIEL & WEISS, TYPOGRAFI

Strada Lipscani, palatul „Dacia.“

- CONSTANTINESCO D., Souvenir de Zisin, Valse pour pianoforte . . . . . 1
  - CARLSON C., Quatre morceaux Roumains, pour pianoforte . . . . . 1
  - FLECHTENMCHER A., Muma lui Stefan, pentru o voce și piano . . . . . 1
  - GEORGESCU TH., Două suspine. rom. pentru o voce și piano . . . . . 1
  - Spune, rom. națională, pentru o voce și piano . . . . . 1
  - KRATOCHWIL A. K., Hora, Vieta României pentru piano . . . . . 1
  - MRDEK J. W., România, Quadrille de Concert pentru piano . . . . . 1
  - MUSICESCO G., Rânduiala cununiei pentru piano . . . . . 1
  - STERN L., op. 10, Der Wunsch (Dorința) für Singst. und Clavierb. . . . . 1
  - op. 11, Liebewohl (Adio Moldova) Singst. und Clavierb. . . . . 1
  - op. 4, Grande Etude pour pianoforte . . . . . 1
  - op. 17, Hora. Mariora pentru pianoforte . . . . . 1
  - op. 18, Durerea 'mi este mare, Valae bril. pentru piano . . . . . 1
  - op. 19, Visuri Ce de copii, Quadrille pentru piano . . . . . 1
  - La Favorite, Schottisch pour piano . . . . . 1
  - Itik-Polka pentru piano . . . . . 1
  - op. 20, Apele de la Văcăresci, Schottisch pour piano . . . . . 1
  - VIKUX E., Marche de Cavalerie pour piano . . . . . 1
- Tôte aceste se vënd cu rabat de 25%.

## JOSEF GRÜNBAUM

### LA BELLE JARDINIÈRE

20, Colțul Bulevardului și Stradel Mogoșoiei, Casele Grecănu, 20

Aduc la cunoscința onor. Public că m'am asortat Magazinul cu

## MENCICOAFFE, PALTOANE à la DERBY și COSTUME COMPLETE

Pantalóne de fantasie din diverse Stoffe.

Tot de o-dată înștiințed că am priimit

## CAMAȘI, FLANELE, CIORAPI, CRAVATE

și tot ce ecisistă mai modern. Prețurile sunt cunoscute de cele mai moderate.

## JOSEF GRÜNBAUM

Furnisorul Cartii, „LA BELLE JARDINIÈRE“, 20 Colțul Bulevardului, 20.